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Pr. VUCHETICH ENDRE 

vezetésével 

rténelem feljegyzése szerint Clodwig, a frankok 

aki népét a keresztyén hitre téritette, egy alka- 

m rázó erejű prédikációt haligatott Krisztus 

éseken keresztül kellett mennie, mert ez az Isten 

olt. 

or nem értjük mi sem a szenvedések célját. Pe- 

unk életében jön egy-egy olyan óra, amikor 

ak lekok s szivünket fájdalme k gyöt 

ú 
nasak a nagybét napjat melyek arról beszélnek, 

s érettünk szenvedett nekünk példát hagy 

hősi lélekkel/ iselni saját szenvedé- 

vilag hősöknek tartotta azokat, akik nemzetük 
emelkedve, hadseregek élére állottak és dicső- 

kat ivak az ellenséggel. Minden nemzetnek 
inden tiszteletet 

zen nevüket nagy és csodálatraméltó tettekkel ir- 
be a történelem könyvébe. Hazájuk szabadságáért, né- 

jobb jövei éért küzdöttek, ezért valahányszor róluk 
ékezünk, szen meghatottság önti el szivünket. Milyen 

zekkel szemben Jézus. Benne egyetlen vonás sincs a 

ilág hőseinek életéből. Azok testvérnépeket igáztak 
gy saját népüket tegyék naggyá és hatalmassá. Má- 
hajtottak szolgaságba, hogy maguknak és népük- l 

kivivják a szabadságot. Jézus önmagát adta éret- 
1 gélyekre, 

A mi szabadságunk nem szerzett másoknak rabsá- 

özért kizárólag Jézus szenvedett és hozott áldoztot. 

is ezt a szenvedést nemcsak hősi lélekkel, hanem sze- 

éketürésse! is viselte. Száját panaszra nem nyitotta, 

a bárány, mely mészárszékre vitetik, Mi adott néki 

rre a végtelen türelemre? Az a tudat, hogy mindenek 

akaratából történnek. Így tett bizonyságot arról, 

miként keli bizni az Atyában, nemcsak az örömök 

hancem a kereszthordozásban is. Ez által mutatta 

van szenvedés, amiből áldás fakad, ezért bár- 

gyötrő és elviselhetetlen az, megbékélten és türe- 

el kell hordoznii 

h tvan szenvedés, amiből áldás fakad. Jó ezt ne- 

ni, akiknek bőségesen kijutott a szenvedésekből. 

gyötrelem mindig volt a Földön. Régi köny- 

jairót, regi emberek irásaiból csak ugy zokog a 

mint ahogy a mai ember sirva rója az élet utj
át 

borzahnai, a kenyértelenség, munknélküliség és 

omoruság miatt, amiknek légióit nem könnyü
 fel- 

szenvedést nem lehet az életből kiirtani. Igaza 

tőnek, hogy fájdalom a boldogságnak egyik al- 

Minden szenvedés szeretetből születik. Az 
édes- 

venl gyermekéért, mert rajongó szeretettel 
csüng 

édesapz szenved családjáért, mert féltő szeretet- 

1 ért. A hős életét áldozza hozájáért, mert 

Is jobban szereti. Mig szeretet lesz, 
féltés 

féltés lesz, addig szenvedés is lesz. 

szkén viselni a szenvedést. Igy lesz a 

nézve áldás, mig ha nem ismerjük fel an- 
t, kint és égető t jelent. 

a zendé töttet 

ei a kagylók fájdal- 

hor a lezeeb 
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Bucurestiből jelenti a Rador: Stoenescu tábor- 
nok, pénzügyminiszter tegnap fogadta az ujságiró- 
kat, akik előtt ismertette az uj állami költségvetést 
Mir Adenekelőtt ismertette azokat a nehéz körülménye- 
ket, melyek között sikerült az elmult évi költségve- 
tést megvalósitani. Azután rámutatott arra, hogy 
nagy megtakaritásokat kellett eszközölni, mert a 

rendes kiadásokon, a lakosság ellátásán és a meg- 

szekott kivitelen kivül 
gondoskodni kellett a hadsereg felszerelé- 
séről és fentartásáról, valamint a szövetsé- 
geseknek folyékony üzemanyaggal való el- 

látásáról is. 
A román közgazdaság mindezeknek a feladatoknak 
megfelelt, ami csak a minden téren való 
fokozásával volt elérhet 

A kiadások teljes örezege, amelyben nem 
foglaltatik az gyedáruságok költségvetésé 

Más él miliiárd lei 

Az állam hiteleket vett i génybe közel nyole mil- 

lárd lei értékben utak épitésere, egy milliárdon felül 

gabonatárolók létesítésére, a dunai hajózás fejlesz 

tésére, iskolák épitésére, stb. 

Az áltam másfél milliárdon felül forditott kü- 
lönféle kulturalis célokra, 

ezek közül mintegy háromszáz milliót önyvtárak fel- 

szerelésére adtak, kétszázhusz milliót társadalmi se- 

háromszázhusz milliót a menekültek támo- 

gatására és kétszáztiz miliót az árviz és 

földrengés aáltal sujtottak segélyezésére. 

Az uj mezőgazdasági rend bevezetésére másfél mil- 

Hárdon felül nyujtottak kölcsönt a mezőgazdáknak, 

csaknem elerte a százötven milliárd leit. 

Epből a csökkentett rendes költsegvetés harminehá- 

rom milliárd, kilencven nulliardon relül volt szüksé- 

ges háborus kiadasokra, a töboi pedig különféle más 

beruházásokia, penzügyi müveletekre és az elöző idő- 

ből fedezetlenül maradt kiadások fedezésére Ezek- 

ben a beruházásokban benne foglaltatik az is, amit az 

állami üzemekbe, vagy olyanokba, mely eknél az állam 

érdekelve van, befektettek. Ezeket reszben a rendes 

költségvetés Keretein belül fedezték, részben pedig a 

Nemzeti Bank és a penzpiacon elhelyezett kölcső 

nök segitségével. Ezeknek 
az állami üzemeknek a termelése lehetővé 

tette és megkönnyitette közel két milliárd 

lei hitelnek az igénybevételét. 

A Nemzeti Bank által nyujtott közel másfél milliáre 

leinyi hitel volt szükséges a romanizálás és a keres 

kedelem romanizálása érdekében. 

kunliesr is céokra 

közel egy milliard leit mezősazdasági beruhazások 

ra és további másfél milliárdot vetőmagra, stb. 

Az állami tisztviselők fizetésének rendezésére 

nyolecésfél milliárdot forditottak és ezenkivül ötszáz 

milliót a tisztviselők biztositó intézetének megsze
rve 

zésére. 
A hadbavonultak hozzátartozóinak segélye- 

zésére kereken öt milliárd, a nyugdi jak eme- 

lésére négyésfél milliárd lei volt szükséges. 

Ezenkivül az előző évből rekvirálási bénok beváltásá. 

ra körülbelül négyésfel milliárdot, az állam vasulak 

tartozásaimak fizetésére közel három milliárdot és 
3 

hunedcarai (vajdahunyadi) vasmüvek megvaáltására 

csaknem hatezázőtven millió leit forditottak. 

A kiadásoknak csalk negyvem százalék
át fedezik 

kölcsömökből 

Ugyanezen időben az állam visszaváltott a né- 

met piaccai szemben fennálló tizenöt milliárd értékü 

konszolidált adósságot, ami ha figyelembe vesz- 

szük a valutáknál érvényes prémiumot - mintegy 

huszonöt minlárdot tesz ki. 

Az állaini kiadásoknak hatvan százalékát 

rendes hevételekből fedezték, mig negyv en 

százalokot leiben és német márkából felvett 

kőölcsönökből, 

amelyek visszatéritése a jövendő nemzedékek fel 

adata lesz. 

Nemnm rendszeresitettek uj adósemetet 

Ezek a számok nagyságuk ellenér kétségkivül 

igen biztató eredményt jelentenek. Ennek megval
ósb 

tása csak ugy volt lehetséges, hogy 

az állami apparátus fentartásához szükséges 

rendes kiadásokkal szembeni bevételek 30 

mnmnliárd lei felesleget utatat 

amit azutan a rendkivüli bevéte ekből származó 

milliárd imiel együtt a háborus ee maz 

fordito tak. A miniszterium n4bel elsőizben sz
aki- 

tott a multtal és 

az uj költségvetésbe nem vett fel ujabb 

adókat, 

őt elenkezölez bizonvos Könnyitéseket lépte e 

életbe. Nagy általánosságban az állami k
öltség etés 

Az állami kilönleges intézmények és g. 

ellegü vállalatok költségvetése összesen 112 milliárd 

el 

! nek végesejege 212. 7 milliárd leit tesz k
 

A továbbiakban a pénzügyminiszter ismer ette
 

költségvetéssel kapcsolatos részletkérdéseket, 

hangoztatta, hogy 

nek a mult évihez hasonló az összeállitása 

Eilső rendes költségvet és, amely h 

milliárd kiadásával az államgépezet normális mü 

déséhez zik kiadásokat tartalmaz Ugyai 

nemzetvedelmi iadások több milliárd 

itt találjuk a Besszárábia és Bukovina 

felvett 3 2 milliárd leit. Ez az összeg 

költségvetésben nem Szereplő 756 m 

saját költségvetésük tartozéka. 

A különleges nemzetvédelmi 

tiárd leiei a szárazföldi, és és 

mvatott fedezni 

Az állami állalatok szükséglet
ei 

k poliikájának és a zent hál 
mitelének 

azonban, hoegy ezzel 
ásokat. 



Péntek, 1942 áprit 

A vagyonmegosztás nehéz kérdése 
az egyházi iskolák és nyugdijalap 

kettéválasztásánál 
Kaptuk a következő levelet: Igen tisztelt Szer- 

kesztő Ür! A katolikus német hitvallásos iskolák át- 
adása a timisoarai (temesvári) püspökség részéről a 
romániai német népcsoportnak nem okozott meglepe- 
tést, mert hiszen az erre vonatkozó bejelentés a né- 
metek részéről már egy évet meghaladó idő előtt 
megtörtént és igy bizonyos volt, hogy az átadás be- 
látható időn belül bekövetkezik Ez erre vonatkozó 
megállapodás az egyházmegye püspöke és a német 
népcsonort vezetője között most megtörtént. 

Én magam és velem együtt nagyon sokan szük- 
esnek és üdvösnek tartják a hitvallásos nevelést és 

ezért a hitvallásos iskolák fentartását, de természete- 
sen nem jelenti és nem is jelentheti azt, hogy nekem, 

mint nemnémetnek bármiféle kifogásom vagy birálati 
szavam lenne, vagy lehetne ahhoz, hogy német nép- 
testvéreink a jövendő nemzedék helyes mevelését nem 
hjivallásos, hanem nemzeti iskolákban tartják he- 
lyesnek, jónak és célravezetőnek. Nekem ugyanis az 
meggyőződésem. hogy 

nemzeti és vallásos érzés nam kerülhetnak 
egymással ellentétbe 

és igy a nemzeti szellemben való nevelést nem akadá- 
Nyezzák a hitvallásos iskolák sem. Teljesen magértem 

a német testvérek azon kivánságát, hogy a gyerme- 
kek nevelését maguk akarják irányitani és megértem 
a megállapodásnak azt a részét is, hogy a püspöki ha- 
tésag gondoskodni kiván a katolikus gyermekek meg- 
felelő vallásoktatásáról és ezért bizonyos természe- 

tii felügyeleti jogot kötött ki magának Ez megnyug- 
tató a saját szempontjából, mint az egyházmegye ve- 
zetője és megnyugtató azon szülők szempontjából is, 
akik sulyt helyeznek arra, hogy gyermnekeik az isko- 
lában hitvallásos nevelésben is részesüljenek . 

Nagyon megnyugtató az is, nogy az egyházfő 
felszólitja azokat, akik majd végrehajtják a megálla- 
podás határozatait , 

avagyonjogi kérdések rendezésénél legyenek 
É fekintettel az igazság és méltánycosság köve- 

telményeire. 

Ez vonatkozik azokra az egyházközségekre, amelyek- 
ben neni kizárólag német katolikusok vannak, hanem 
más nemzetiségüek is. A méltánycsság rendkivül 
tág fogalom, az igazság pedig sokszor nehezen álla- 
pitható meg. Melyik fórum fogja és tudja igazságo- 
san értékelni az egyházközség tulajdonát képező va- 

gyonnak azt a részét, mely 
nem pénzben, hanem ingatlanokban van? 
A megállapodás harmadik pontja szerint ugyan- 

is a nemnémeteknek is igényük van a vegyes lakos- 
ságu községekben az egyházi vagyon megfelelő ré- 
szére. Itt nem jut világosan kifejezésre, heogy 

ecsak használatról van azá. vagy pedig elide- 
genitésről. 

Szerény véleményem szerint az egyházi vagyon, mint 
célvagyon nem idegenithető al és itt is legfeljebb 
ideiglenes használatra való átengedésről lehet szó. Ez 

iskolákról van szó, vagy pedig az egész egyházi va- 
gyonról. Valószinünek kell tarfani a megálla podás eél- 
jóbol és szellamáből, hogy 

ecsak az iskolai vagyonra vonatkozik 

ez a pont is. Kérdés az is, hogy ott, ahol egy iskola- 
épület volt az egyház tulajdonában és abban nem- 
csak német, hanem másnyelvü hitvallásos iskola is 

müködött, ez utóppinak müködése lehetséges lesz-e a 
jövőben is a vagyonmegosztás folytán? 
A nyugdijalap megosztása külön nehézséget ké- 
A megállapodás nem tartalmaz határozott uta- 

sitásokat hogy ennek az alapnak a megosztása milyen 
elvek szerint történjék. Tudomásom szerint 

a nyugdiia' vagyona házakban fekszik. 

A megállapodás nam mondja ki hogy a házak értéke- 
lése miként történjék, sőt ez a kérdést teljesen nyit- 
va hagyja Véleményem szerint 

a megosztás nem a befizetett pénzösszegek 
szerint történhetik pénzben, hanem a házak 
értéke szerint, ugy, hogy a nyugdijalapban 
megmaracó tagoknak is nem pénz, hanem 

megfelelő házrész jut. 

Azt hiszem nem egészen méltányos az a megálla- 
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jat, hanem a munkatörvényben megállapitott végki- 
elégitést kapnak. Ezek is abban a tudatban voltak, 
hogyta kidőlnek, megérdemel nyugdijat élveznek 

majd. 
Amennyie megnyugtató a mégoly csekély 
nyugdij, annyira nem megnyugtató a vég- 

elégités. 

Ezekben kivántam közölni szerény megjegyzé- 
seimet, melyeket az az érthető aggodalom sugalmaz, 
hogy jó magam is érdekelt vagyok a nyugdijalapnál. 
Kiváló Eszelettel egy nyugdijas magyar tanitó. 

n 

A francia páncélos legyvernem szakértői 
elhibázotinak tartják a védelmi politikát 

Riombél jelenti a Rador; A riomi főtárgyalás 
eheti első ülése kedden délben nyilt meg. Martin tá- 
bernek, a harcikocsigyártás vezérfelügyelője mon- 
dotta el elsőnek tanuvallomását és kijelentette, hogy 
a francia tankok páncélzata jobb volt, mint a néme- 
teké, viszont 

német harcikocsik mozgékonyabbak, gyor- 
sabbak voltak. 

A nyag általában elsőrangu volt és alkalmas az 
ellenállásra. 

Martin tábornok elismeréssel nyilatkozott a 
Harcikocsik legénységéről, mely a hadsereg legjobb 
erőiből tevődött össze; lelkesen harcoltak, amit nem 
mondhat a hadsereg egyéb egyseégeiről. 

Daladier közbeszólt és megjegyezte, hogy 1936 
őta arra törekedtek, hegy a harcikocsigyártást fe- 
kozzák. 1939 augusztusaban már ott tartottak, hogy 
havonta tizenöt harcikocsit állitottak elő. Daladier 
megemlékezett bizonyos körök akadékoskodásáról; 
ezek ellenezték egy nagyszámu páncélos haderő léte- 
eitését, bár 

lengyelországi hadjárat beigazolta a pán- 
eélos fegyvernem döntő szerepét a háboruban. 
Ezután rövid időre felfüggesztették a tárgyalást, 
majd a második tanut, Keller tábornokot, a harci- 

felügyelőjét hallgatták ki. Keller tábor- 

nok szerint a francia pancélosok számbelileg alulma- 
radtak a németekkel szemben, de nem ez volt a vere- 
ség főoka. A francia harcikocsik alulmaradása más 
okokra vezethető vissza. A franciák 

védelmi politikát folytattak. 

Tekintettel arra, hogy csak kevésszámu harcikocsi és 
legényseg állt rendelkezesre, osszpontositani kellett 
volna a páncélos erőket esellentámadást inditani. 

Ahhoz, hogy védekezhessenek, a páncélosok 
szambeli fölénye kellett volna. 

Keller tábornok a repülőgépek fogyatékos rádió- 
felszerelése, a géperejü vontatójármüvek, motor- 
kerékparok és légelháritó ütegek hiánya miati pa- 
naszkodott, majd nyilatkozata végén 

a páncélos egységek legénységének vitézsé- 
gét méltatta 

és sajnálattal állapitotta meg, hogy ezek az egységek 
minőségileg meg nem felelő harci eszközökkel rendel- 
keztek. 

Az elnök ezután több kérdést intézett még a ta- 

jelentette, hogyha Franciaország 1939 szeptembere 
helyett mar 1958 szeptembereben gyorsitotta volna 
felfegyverkezesét, a francia hadsereg valószinüleg ép 
ugy fel lett volna fegyverezve, mint a német. 

Az ülés délután öt orakor ért veget. 

nésekönnane 

iözeskeriő tinsztórsenuű semitsémérel 

Resch Ferenc timisoarai (temesvári) müszerész 
belvárosi üzletének kirakatát még január hónapban 

ismeretlen tettes feltörte és kifosztotta. Kára akkor 

nyolcezer lei volt. A müszerész óvatosságból riasztó 
ngőt szerelt fel a kirakat ajtajára, mert bizonyos- 

tte, hogy a betörő hamarosan ismét megkisérli 

lelemlezett es elfogott emu betörőöt 
I riasztó csengő és jelezte, hogy valaki fel- 

törte a kirahatot. 
A miüszerész kiugrott az ágypól, kabátot vett magá- 
1a, cipőt rántott a lábára és az utcára ment. Amikor 
a kapun kiiépett, észrevette, hogy egy férfi sietve 

igyekszik eltünni. Utána kiáltott és megállásra szóli- 
totta fel. Az ismeretlen erre futásnak eredt. 

a pont kétséget hagy fent a- iránt is, hogy csak az 
lélküsmeretbeli meggyőződésből ellenzi részvélel 

podás, mely szerint a szerzetesi tanerők nem nyugdi- 

nuhoz, melyekre Keller tabornok egyebek között ki- 

sza után sikerüit is elfogni. 
A tolvaj az esőtől sikos járdán megesuszott és 
re zuhant, Reseh Ferenc rávetette magát 
matlanná tette. Esés közben a olvaj zsebéből szá 
zsebkég zseplánpa, borotvakész zülék és más h 
esett ki. Elzeket a tárgyakat az üzlet kirakatáb. 
te el. A muszerész a tolvajt a rendőrségre vitte, 
megállapitetták hogy Coroia Nicolae szabóval : 
nos. A ity katéeztéatót őrizethe vették. 

A iimsztnész nem akart kalonáskoc 
= gyűüjtőláborba került 

Madridból jelenti a Német Távirati Iroda: 
woodi hir szeriat Lew Ayres filmszinészt a ha 
végéig gyüjtőtáborba utalták, mert nem akar! 
szolgálatot teljesiteni. Lew Ayres kijelentette, " 

háboruban. (Rador). 

aoee 

Az osziá ysorsjáték tizenbaint 
napjának nuzási er üménye 
Bueurestiből jelentik: Az osztálysorsjáték 

dik esztályának utolsó napi huzásán a következő 
mok nyertek nagyobb összegeket: 

Az ötmillió leies prémiumot tiz, egyenkint 
százezer leies összegre felosztva az 58. 100, 70. 
57.063, 48. ö04, 70,120, 51.676, 68.484, 68.735, 
és 61. 842 számu sersjegy nyerte. 

Százezer leit nyert a 60.813 és 3062 számu s 
jegy. 

Hatvanezer leit nyert a 33.681, 4812, 31. 021 
és 58. 933 számu sorsjegy. 

ötvenezer leit nyert a 48.811 számu sorsjegy. 
Negyvenezer leit nyert a 77.214, 19.8A75, 442 

11.726 számu sorsjegy. 
Huszonötezer leit nyert a 70.322, 77 781, 6 

35.673, 9187, 22.359 és 62.981 számu sorsjegy. 
Huszezer leit nyert a 61.892, 34.027, 

46.474, 46.232, 26.382. 60.115, 38.372, 10 301. 
és 78a 747 számu sorsjegv. 

Tizenötezer leit a 13.753, 22.725, 17961. 4 
19.477. 52 652. 40 090. 57.314. 73.216, 5810. 24. 
24.978, 45087 és 37.510 számu sorsjegy. 

A fentieken kivül még számos sorsje yet huzta 
ki egyenkint tizezer, hatezer és ötezer leie 
ménnyel. Számhibákért nem vállalunk fe 

a volt OENTRAL MOZGó, vasárnap 
vét első napján gyönyörüen itelakta 

legjobb gépekkel, megnyilik. 

Az „ARO' mozi mellőz minden han 

jelzőket! - Az „ARO" mozi kiz 
legjobb filmeket mutatja be, 

Husvét első napján, vasárnan hemuta 
kerül: 

LUISE ULRICH - WERNER KR. 
KARL LUDWIG DIEBL 

az idei szezon legszebb és legjobb 

Előadások kezdete mindenna 
és 9.30-kor. - Vasárnap és ün: 
előtt 11-kor matinee. 

Biztositsa jegyé 
hogy az ARO 
tatnak be. - Kellemes ! 
kiván az 



Péntek, 1942 április a 
zs 

a Német fTávirati Iroda: Az 
mé jelami származó hire szerint a 

ess us tagjainak többsége Sir Staf- 
idu kongatainak elfogadása ellen nyilat- 
pps 

jelenti a Német Távirati Iroda: 
nezter intézőbizottsága kedden este fel- 
muzulmán' 

Amsz lamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
SZlió Uj-Delhiből származó hiradasa közli, 
afford Cripps a keddi sajtóértekezleten 

ro ilyének adott kifejezést, hogy csütörtökön 
ifejth. elgondolasának alapelveit. 

ödik az a vélemény, hogy Cripps fáradozása 
erü marad. Ugy látszik, Cripps is erre gondol, 
erajtóértek zleten azt mondotta, nem szeretné 
p tárgyalás melyek bizony 

„némileg" fárasztóak. 

r szerint a kongresszusban a Cripps-féle 
llenzői tö bbségben vannak. Ezt a feltevést 

iti az a tény is. hogy Gopaltchari rádzsa, a 
resszus volt elnöke nyiltan bevallotta, hogy 
az angol javaslat kiábránditólag hatott reá. 

ndhi és Nehru dolgozza ki a 
Egy ujabb Uj-Delhiből érkezett hir szerint az 

liai kongresszusi párt irásban fordult Cr 1ppshez és 

erte, tisztázzon bizonyos pontokat a brit javas- 
jelzett es feltételezett átmeneti időszak teen- 

vonatkozolag. A kongresszus intézőbizottsága 

ydöntött, hogy 

mindaddig, amig erre az irásbeli beterjesz- 

sre Cripps nem ad választ, a kongresszus 
nem hozza nyilvánosságra végleges állásfog- 

lalását. 
ngresszus egyébként megbizta Gandhit és Pandit 
t egy közös határozati javaslat kidolgozásával. 

Beavatott körök ugy tudják, hogy a kongresszusi 
makacsul kitart ama követelése mellett, hogy az 

ingolok 
az országvédelem ügyét azonnal adják át az 

indusoknak. 
NÖVEKSZIK AZ ELLENZÉK TABORA 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
brit hirközveti ő szolválat értesülése szerint az m- 

khi nép képviselői (négy és félmillió ember 

végleges állástoglalásáról 
a ai kongresszus intézőbizottsága pári 

pénteken dönt 
függesztette ülését, anélkül, hogy befejezte volna a 
brit javaslatok vitáját, - jelenti az angol hirközve- 
titő szolgálat Uj-Delhiből. A bizottság pénteken foly- 
tatja tanácskozásait s ugyanekkor kezdődik a liga 
szokásos évi közgyülése is Allahabadban. Jinnah el- 
nök és a bizottság tagjai valószinüleg csütörtökön 
utaznak Allahabadba. 

A döntés késik - Cripps már „fáradt 
A kongresszus intézőbizottságához közelálló körök 
hasonló értelemben nyilatkoztak Az „Associated 
Press' ezzel kapcsolatosan utal Gandhi fiának a 
Hindoustan Times hasábjain megjelent cikkére, 

mely hangsulyozza, hogy India védelmének kérdése 
oly természetü, hogy 

a kongresszusnak vissza kell utasitania a 

Cripps által előterjesztett brit javaslatot. 

Gandhi fia egyebek között ezeket irja: 

- A kongresszusi párt nagyon csodálkozik afe- 
lett, hogy egy olyan ember, mint Sir Stafford Cripps, 

azt hihette, hogy a teljes angol ellenőrzésen alapuló 
indiai védelmi politikára vonatkozó javaslatot az in- 
dusok elfogadhatják. (Rador). 

[ . 
kongresszus határozati javaslatát 
megbizottai.) Sir Stafford Cripps javaslatait vissza- 
utasitották. 

A Némaet Távirati Iroda egy másik amszterdami 
jelentése arról ad hirt, hogy Cripps kedden folytatta 
megbeszéléseit India vezető személyiségeivel. (Ra- 
dor). 

A MUZULMAN LIGA ELNÖKE 
CRIPPSNEL 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

tén azt inditványozták, hogy 
Cripps javaslatait tegyék vita tárgyává. 

Miután azonban az értekezlet tagjai nem tudtak kö- 
zös álláspontra jutni a vita kérdésében, a javaslatot 
egyelőre levették a napirendről. 

Másik Uj-Delhiből érkezett jelentés arról számol 
be, hogy a aan liga elnöke szerdán megbeszé- 
lést folytatott Cripps-szel, majd visszautazott Állaha- 
badba ahol a liga pénteken dönt a javaslatokra adan- 
dé válasz ügyében. 

mszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
hirközvetitő szolgálat melbournei jelentése 

int Curtin, Ausztrália miniszterelnöke közölte, 
gy a haborus kormány jóváhagyta Blamey tábor- 
tervezetét, melynek értelmében 
az avsztráliai szárazfoldi erők ujjászerve- 

zésére két parancsnokságot állitanak fel. 
ét parancsnokság főnökei: Lacerack és Makay 

kok közvetlenül Blamey tábornoknak felelő. 

Az eddigi paranesnokságokat felosztatják. 
Más tervezetek a szárazföldi és légi haderő 

sére vonatkoznak. Az Adsztráliába 
i csapatok, megérkezésük után azon- 
ornok főparancsnoksága alá kerülnek. 
i szövetséges seregek főparancsnoka. 
álai hadügyminiszter ugyanekkor 

Bennett tábornokot, a Maláj-földön 
ai erők parancsnokát előléptették és 

ervezett hadvezetőségben fontos 

t washingtoni értesülése szerint a a 
óértekezleten Roposevelt elnök kije- 

ondoni és wasningtoni csendesóceáni 
ei a legszorosabb együttmükö 

k megcáfolta, mintha a lon- 

amelyen 
ogy India képviselője 

iután nem tartozik 

Kiujultak a harcok Burmában 
zervejtek az ausztráliai hadvezetőséget - Blamey tábornok 

lett a szarazföldi erők főparancsnoka 
szerepet kap. 

Az egyes részletkérdéseket Mac Arthar és Bla- 

mey táhornokok vezetésével dolgozzák ki (Rador). 

Sanghaiból jelenti a Német Távirati Iroda: Curtin 

ausztráliai miniszterelnök Sir Thomas Blamey tábor- 

nok, az ausztráliai szárazföldi csapatok uj főparancs- 

noka beiktatasakor kijelentette, hogy „az ausztráliai 

kormány és a parlament nem avatkozik bele a háboru 

katonai vezetésébe". 

JAPAÁN HARCI REPÜLŐK SIKEREt 

Tokióból jelentik: A Domei-iroda hivatalos köz- 
lése szerint a japán tengerészeti repülők ujabb táma- 
dást intéztek Port Darwin ellen és igen hatásosan 
bombázták a katonai repülőteret, amelynek berende- 
zéseit szétromboltak. Légi harc fejlődött ki és ennek 
során kilenc ellenséges repülőgépet lelőttek. 

Támadást intéztek a janán repülők Moreshy ki- 
kötő elian is. ahol a repülőtéren szintén sulyos pusz- 

titást végeztek és hat ellenséges repülőgépet lőttek ie. 

Indiát kizarták a csendesóceáni haditanácsból 
és Ranguntól nyugatra bekeritettek egy várost, ahol 

angol csapatok állomásoznak. 

JAPAN KÓRHAZHAJOT BOMBAZTAK 
AZ ANGOLOK 

Tokióból elenti a Német Távirati Iroda: A japán 
sajtó a legnagyobb felháborodás hangján ir az 

bombatámad ásról. 
- Szó sem lehet itt tévedésről, - irják a japán 

ere - mert az összes érdekelt nemzeteke2 é tesi- 

megkülönpözt tő jelek, melyek rendeltetéset jelzik. 
A minősithetetlen brit cljárá sról beszámol lapok 

oly nagyra vannak és folytonosan hagoztatnak 

hogy még a német sajtó sem vesz tudomást ezekről a 
Az angol hirszolgálat ujdelhi közlése szerint az in- 
diai közpönti törvényhozó tanács legutóbbi értekezle- 

Asahi Mara' japán kórházhajó ellen intézett brit 

tet ék arról vtogy ezt a hajót kórházi céloxra hasz- 
nálja Japán. A hajón egyébként jól láthatók azok a 

az angolok é: amenikaiak e módszerében is az embe- 
riesség törvényeinek megszegését látják. Az aagol 
ezászok lábba tiporják azokat az elveket melyekke! 

Hősi halottak holttestének 
hazaszállitása egyelőre lehetetlen 

Bucurestiből jelenti a Rador: A nemzetvédelmi 

miniszterium közli, rendeletet adtak ki, hogy a 

harctéren elesett tiszteket, altiszteket és legénységi 

állománybelieket a lehetőség szerint csoportosan te- 

messék el a falvak vagy utak közelében. Exhumálá 

suk és más vidékre való szállitásuk a család kivánsá 

ga szerint csak később történhetik, racrt a vasut 

szállitás jelenleg tulterhelt és az egyházi szabályok is 

tiltják tulkorai exhumálásukat. Másrészt azonban a 
nemzet hősei. megilleti, hogy temetésük a kellé 

tiszteletadással, a legnagyobb gondossággal és ke 

resztényi kegelettel történjék. A jelenlegi körülmé 

nyek között a temetés ideiglenesen csak a fronton 

történhetik és alkalmas időben majd mindent meg. 

tesznek, hogy eme hősök temetése, akik életüket ál 

dozták fel az ország szent ha árainak védelmében, a 

legnagyobb szteletadással történjék. Aadig is kérik 

hogy az elesett hősök családjai ne nyujtsanak be kér 

vényeket az exhumálásra és elszállitásokra. 

Válságos helyzetbem van 
ea raedcim la cor máamy 

Berlinből jelenti a Rador: Berlinben a legna. 
gyobb figyelemmel kisérik a Petain tábornagy, Dar- 
lan tengernagy és Laval közötti megbeszéléseket. 
Ezekhez a megbeszélésekhez azonban mégsem füznek 
kommentárt, mert - ahogyan a Wilhelmstrassen 
mondják ez elsősorban francia belügy és Németor- 
szág a francia problémákat nem az ilyen megbeszéelé- 
sek alapján. hanem a gyakorlatban és a valósag alap- 
ján itéli meg. Éppen ezért is keresik a francia belső 
megbeszélések okait. Ennek tulajdonitható az is, 

tárgyalásokról. A Rador berlini jelentése szerint kü- 
lönben a francia sajtó és a francia politikai körök vé- 
leménye szerint a vichyi kormány jelenleg vae 

helyzetben van. 

Ujabb fémtakarékossági intézkedés Ameriká- 

ban. Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

Az angol hirszolgálat Washingtonból szerzett értesü- 
lése szarint az Egyesült Allamokban ezentul a bo- 

rotvaszappan- és fogkremeladásnál a vevőt csak ak- 

kor szolgálják ki, ha beszolgáltatja az elhasznált 

szappan vagy krém fémtubusát. 

FORUM T 
a nagyfilmek szinháza. Tel. 20-10 
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HATALMASABBE FIMJE, VAÁROSUNK LEGKITUNBE 
HUSVÉTI MUSORA! 

alakul át 

eUsTAV UCIOKY egyedülálló



tek, 1942 április 8 

(temesvári) szerkesztőség és kiadóhivatal: 

L, Piata Bratianu 3. Telefon: 28-10. 

Aradon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 

hirdetőirodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 17--11. 

AAradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Belföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei, negyed- 

évre 330,- lei, fél évre 650.- lei, egész évre 1200- lei. 

Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 

pengő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 

Egyes néldány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 

fillér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 

gyáraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

- 

Jbolyát tesséh! 
Aanysugár-hárfán zeng 
a tavasz muzsikája: 
Iholyát tessék, ibolyát tessék! 
Csupán csak néhány lei az ára!" - 

vigányasszony. 
szakadt a ruhája, 
repedt, régi a viragtartója, törött a kcsara 
- de csakazértis! 
2 a vásártér egyenesen menyországból 
földre szállott angyala: 
-,Ibolyát tessék, ibolyát tessék! 
Ösupán csak néhány lei az ára!" - 

Tbolyát tessék- 
Róditó álommal, ilattal, fénnyel, 

ráncos arcu vig mosollyal, ahogy rám nevetna 

ezek a tavaszi vén tündérek 
s szép zengzetes, hosszu litániába kezdenek 
árulgatvár az ibolyát, 
mint holmi szürke más portékó' 
- csak rásdásul ingyen - 

tavasz-sugárt ilába borult bánat-bu-szirom 

és mindennek kérem össze-vissza: 
- „Csupán csak néhány lei az ára!" - 

Ibolyát tessék 
s heldogságot ráadásul! 
Napsugaras boldogságot, 
esuda-csöpp bársony-hlaságo' 
tavaszi feltámadást, 
ott árulnak, asztogatnak 

a vásártéri szrkon: 
bolyát tessék, ibolyát tessőlz 
Csupán csak néhány lei az ára! - 

KRISTóF MARTA 

- Uj vidini román főkonzuoi A hivatalos lab 
közli, hagy Theodor Miron eddigi ruszesuki főkonzult! 
hasonló minőségben április elsejével Vidinbe he- 

lyezték át, 
-Felfüggesztették az iparvállalatok kilakolta- 

tásának végrehajtását. Bucurestihől jelentik: A hiva- 
talos lap március 30-i 80. számában rendelettörvény 
jelent meg azon birósági kilakoltatási végzések végre- 
hajtásának felfüggesztéséről, amelyeket a mozgósi- 
tási tervpe felvett ipari vállalatoknak bérbeadott 
üzemi helyiségek bérbeadói kérelmére hoztak, 

A kenyér Isten adománya. Becsüljük meg, taka- 

rékoskodjunk vele! 
Közpiskolai tanárok a főiskolákon. A hivata- 

los lapban rendelettörvény jelent meg, amely szerint 
a középiskolai tanarokat a főiskolákhoz helyettes ta- 

nárokká is kinevezhetik. A főiskolai helyettesitésük 
ideje alatt ennek megfelelő fizetést kapnak, de közép- 
iskolai tanári fizetésük husz százalékát is felvehetik. 

Amennyiben középiskolai állásukra nincsen helyette- 

sük, akkot az egész középiskolai tanári fizetés is jár 

nekik. 
- A evéd király rádióüzenete. Stockhoimból je- 

lenti a Rador: Gusztáv svéd király, aki betegségéből 

felépülve Prottingholm kastélyban tavtózkodik, rá- 

dióbeszédhan mondott köszönetet aroknak, akik 
be- 

tegsége ideje alatt egészsége helyreálutására vonat- 

ozó jókivánságaikat nyilvánitották. 

- Hamis hirverés a braziliai japánok titkos 
szervezkedéseről, Rio de Janeiróból jelentik: Brazilia 

mbiztonsági államtitkára légbőlkapottnak 
minő- 

tte azokat a hireket, amelyek szerint a Braziliá- 

n élő japánok titkos katonai szervezetet létesitet- 

ek volna. 
- Mevpbetegedett a volt perzsa sah. Stockholmból 

elenti a Rador: Reza Pahlevi volt perzsa sah, aki je- 

lenleg Mauricius szigetén tartózkodik, megbetegedett. 
A volt perzsa sahnak legközelebpbp Kanadába kellett 
volna utaznia, de utazását egészségi okok miatt el 

itt április elsején megindult. A telefonbeszélgetések 
a Budapest és Zágráb között háromperces beszél- 

zönséges hün cselekmények i 

kompromi alt egyéneket. Erre való tekintettei mind- 

A telefonforgalom Magyarország és Horvátország 

ÁTVÁLTOzZÁS 
Ma ünnepi ajándékban volt részem, Kora reggel, 

amikor felébredtem, tekintetem az ablakon keresztül 
az égboltra tévedt. Az égbolton oly kép tárult elém, 
amely néhány pillanatig oly elbüvölő látvánnyal gaz- 

dagitott, hegy a betük és szavak csak nagyon szegé- 

nyes kifejezői annak a csodálatos ragyogásnak, szin- 

pompának, amit az égbolton láttam. Megbabonázva 
a szépségtől, gyönyörködve néztem a nem mindenna- 

pi képet. 
A felkelő Nap sugarai az égboltozatot kápráza- 

tos tobszürke ragyogó szinekkel ékesttették. Való- 

sággal ragyogott ez a két szin. De maga a kép, amit 

néhány perere az égboltra varázsolt, csodálatosan 

szép volt. Kacagott az öröm bennem, valósággal ka- 
cagott a gyönyörüségtől. 

Egy hegyláncsort láttam az égen, amely a Nap 
sugaraimak ravetődő fényétől teljes pompájában tün- 

Gökölt. Maga a hegylánc téglavörös szinben fénylett. 

A agyogó tobszürke mint egy fátyol vonta körül a 

téglavörös negyláncsort. Jobbra tőle egy elterülő ko- 

pasz eikság látszott. A sikság mögött, ugyanezekkel 

a káprázatosan ragyogó szinekkel egy virágos rétet 

tükrözett az égboltra. Tökéletes tájkép volt, amit a 

Zündöklés oriási ereje tündérivé varázsolt Ilyen szi- 

nekkel, szinhatásokkal, a fénynek hatalmasan sugár- 

zó porapajával egyetlen földi ember sem tudna vias- 

kodni, vászonta visszatükrözni nem tudná. Felkeltem 

az ágyambál, mind közelebb-közelebpb mentem az ab- 

lakhoz, nem tudtam a tekintetemet az elém varázsolt 

képről levenni A szépségtől és a fenséges érzelmek 

áradatától áthatva néztem ezt az Istentől ajándéko- 

zott tündéri képet Önkéntelenül összekulcsolódott a 

kezem és szinte átszellemülve suttogtam: 

Acyám, te vagy Megmutatod az arcodat, vi- 

lágosságot gyujtasz a sötétségbe, felemeled a f
átyolt 

szemünkral, hogy világosságodnak fénye erejét ve- 

gye és szétosziassa a szemeink előtt folyton változó 

fekete árnyeket. Elüzöd az emberi szivekből 2 
kétsé- 

e amely minduntalan keresztül sivit rajtok.. 

eiist sötéten és fodrosan tolakodva gomolygit, ké- 

gőt: Kelet felé repültek. Talán arra szálltak, ame 

laz flet,.. 

mást is adnak. Válaszul, a Szeretet dalának ádesen hangzó ak- csak változás, örökös átváltozás... 

Mosolygós boldogságotbt,t mina erősabben zugtak a szivemhen. frez- 

ecsöppnyi szivet minden ibolyába, - 
a 

anyzze7 

tem, ugy ereztem, hogy most 
nel.. .Csak néhány pillanatig oztam az 
indult. Az az érzésem volt, mintikép, aztán t g 
ülnék és az egboltra varázsolt hD0Ő gena e 
tőlem. A varazslat változott, szépt tveen 7 tt 
Még néhány pillanat és az égbolt s0 átel 
hőkkel vonódott be. Már csak a hav ettar 
Pilianatok alatt változott ez a kép is. k szál 
dogáltak fehéren, lustán a levegőben vhe 

Egyesek a hópelyhek közül mint yorsi- 
tották volna esésüket, ide-oda szálltak, E kerge- 
tőztek volna, aztán tehetetlenül engede zvo 
erőnek, leestek a háztetőn megüllepedet ba. A 
kémény torkolatát néhány pillanatig fel ükkel 
diszitették, aztán elolvadva összevegyültek E rral 
piszokkal és szennyes vizzé változva, lassral 
gálni kezdtek a csatorna felé. A kéményb 

az Isten- 

lydo- 
őtörő 

mény szája körül, majd spirális alakban kan gott 
fölfelé, Utjában a füst is változott. Minél jobi . 
volódott a kéménytől, annál világosabb lett. Pa- 

tok alatt szintelenné változott, a szemeknek látt 

lanná vált. Tekintetemmel erősen figyeltem fö 

Kerestem a megvilásosodott füstfelhőt, de nemt. 

tam már mást, csak a varjakat, amelyek éjsz 

fészküket elhagyva, magasan repültek a házte 

fölött nehézkesen csapkodták szárnyukkal a le 

az ágyuk bömbölnek, ahol a tüz záporában az em 

rek milliói vesztik el életüket, hogy átváltozzanak 

átadják az anyagnak jogos tulajdonát: az anyagot 

a testüket mozgató erő, amely a tündöklő képet a: 

égbolton a szennyes vizzé változott hópelyheket 

kéményből kiszabadult füstöt mozgatta, az Te vagy. 

amely nem tünik el, hanem folyik tovább, 

felfedi magát és megvilágitja, hogy természetébei 

minden egyfiorma keveredés által változzanak a fo 

mák. Halál, pusztulás a szétbomlások után mnincs 

Korbuly 7-"7sa 
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A TELI SEGEÉY támogatása: keresztény 

tos munkáját adományával támogatja, hozzá
járu- 

Val a közös cálávt folytatott küzdelem győzelmét 

.
.
.
.
 

rolitikai elitéltek rehabilitálásu. Bucurestiből! 

iyreállitása érdekébpen saját kérelmükre a frontra 

Azok. A fronton levő egységek azonban kifejezték 

ma kivánságukat, hogy ne vegyitsék közéjük a kö- 

és rendzavarások miatt 

azokat, akik hazát a fronton szolgálva akarják be- 

csületüket helyreállitani, külön egységekhe tömöri- 

fik és rehabiliálásuk után osztiák be őket
 azokba az 

egységekbe, ahol szolgálatot kell teljesite
niök. 

TAKAREKOSODJUNK A KENYERREL! 

Megkárositották a kincstárt. A storojineti 

pénzügyi hatóságok megállapitása szerint az ottani 

nagy gyáraloan sulyos szabálytalanságok történ- 

tek. Az ügyészség a vizsgálat megállapitásai alapján 

elrendelte Bruja Petre ügyvéd, az állami javak me- 

gyei ügyesztálya vezetőjének, valamint Ungureanu 

Teodor a gyárak megbizott kezelőjének letartóztatá- 

sát. Vizsgáiati fogságukat megerősitették. A szabály- 

falanságokkal állitólag több millió leiel kárositották 

volna mer a kincstárt. 

Körösi Csoma Sándor emlékezete. Csoma- 

körösön a sepsiszenteyörgyi tanitóképző, a Mikó- 

kollárium és a középiskolák tanulóifiusáa részvételé- 

vel hensősáves ünensévet rendeztek Körösi Csoma 

Sándor emláltáre. Az ünnenséget hires ársiai utazó 
Sandor emlékére. Az ünnensácet a hires ázsiai utazó 

- Irók és müvészek felolvasókörutja. A maros- 

vásárhelyi Kemény Zsigmond Társaság iról és művé- 

szei irodalmi felolvasókörutra indulnak és Kassán, 
Miskolcon, Debrecenben, Sopronban, Sátoraljaujhe- 

lyen és Budapesten tartanak előadásokat. Az irodal- 
mi turnén résztvesznek: Kemény János, a Társaság 

elnöke. Tompa László költő, Melter Károly iró, Asz- 
talos István iró, Wass Albert költő és Jancsó Adrien 
irónő./ ; 

- Két és háromnegyed milliárd font Anglin költség- 
vetési hiánya. Amszterdamból jialenti a Német Távirati 
Iroda: Az argol hirszolgálat köz hogy a március 31-én 
befejeződött angol költségvetési ávben Nagybritannia 
költségvetési hiánya elérte a 2,700.000 fontot. 

Sárga szén Olaszországban. A felsőolaszországi 

rizstermelő vidéken eddig a rizshüvelyt mint haszna- 
vehetetlent eldobták. Tavaly arra a gondolatra jutot- 
tak, hogy ezeket a hüvelyeket fütésre használják föl 
a friss rizs megszáritásánál. Összesen 144.000 tonna 
rizsnüvelyt fütöttek igy fel és ezzel 72.000 tonna kő- 

szenet takaritottak meg, amivel bebizonyosodott, 
hogy az eddig szemétbe vetett rizshüvely a köszén fü- 
tési erejének ötven százalékával bir, Olaszországban 

három aranyfírank. 
a pompásan hasznositott rizshüvelyt sárga szénnek 
nevezik. . 

nti a Rador: Számos politikai eh eltet becsületük ; azon! uti s 7 : 
harmincnégy tagját kommunista tevékenység miatt 

- Feloszlatják a kommvnista szervezeteket A 
gentinában. Buenos Airesből jelentik: Az argenti 
Kormány erős kézzel kezdett hozzá a kommunis 

szervezetek ieloszlatásához. Igy az „Argentin 

mokrata szövetség" elnevezésü szovjetbarát egyesü. 
letet azonnati hatállyal feloszlatták. A szövets 

letartóztattak. 
-Anglia a Szovjet kezére játszotta az irá 

fegyvergyárakat. Adanaból jelenti a Német Távira 
Iroda: Teheráni jelentés közli, hogy az angolok elve 

ték az iráni hadsereg egész nehéztüzérségét és áta 
ták azt a Szovjetnet, Az iráni fegyvergyárak szovjet 
ellenőrzés alá kerültek és a Szovjetnek dolgoznak. 
- Kovács Sándor evangelikus püspök meghalt. Bu- 

dapestről jelentik: Kovács Sándor dr. dunáninneni eva 
gelikus püspök hetvenegy éves korában a magyar főváro. 

Ban elhünyt. Az elhunyt főpap 1869 május 20-án születe 
kisgazda családból. 1896-ban először a pozsonyi, m 
1022-ben az Erzébet tudományegyetem mellett alakult 
soproni evangelikus hittudományi kar tanára volt. Dunán- 
inneni püspökké 1935-ben választották. 

- Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, kik drága h: 
lottunk temetésén megjelentek, ravatalára virágot hely 
tek s nehéz óráinkban vigasztaló szavakkal felkerest 
ezuton mondok köszönetet. Özv. Kovalcsik Gyuláné 
gyermekei. 
- A magyarországi német népcsoport folyóirata 

A magyarországi német népesoport Südostdeutsche 
Rundschau cimü folyóiratának első száma megjeleni 
Budanesten. A folyóirat kiadója Basch Ferenc dr 
mig felelős szerkesztője Boesz Fülöp. 

Kötelező mezőgazdasági munkaszolgálat S . 
Bernből jelentik: A svájci szövetségi tanács felhatalma 
zást adott az illetékes szerveknek a mezőgazdasági mun. 
kálatokhoz szükséges munkaerőkről való gondoskodásr 
Ennek értelmében a hatóságoknak joguk bevezetni a 
telező mezőgazdasági munkaszolgálatot. 

- Chilében zárolták a gumiabroncsokat. Santi 
ál ulékől delentik A ehilei kormány azonnali 
állyal elrendelte a gépjaármüv i i arakstt 8ep] ivek gumiabroncsai 

- Sulyos gépkocsiszerencsétlenség Marokkóban. 
ehyből jelenti a Rador: Hétfőn a 
Mazagan közötti országuton egy személyszállitó gé 
felborult és az utmenti árokba zuhant. A gépkocsin 
benrszülött is utazott. Tizenhat utas, közöttük két 
pai, életét vesztette, többen megsebesültek. 

Kisgyermek borzalmas halála. A Craiova közel 
ben levő Intorsura községben egyedül maradt 
lakásában Glava Leontin három éves gyermek, 
asztalról levett egy csészét és megitta az ahba 
vitriololdatot. A kisgyermek borzalmas kinok kö 
meghalt. 
- Huszezer rózsafa a göröx arcvonalon el 

olasz katonák sirjára. Szófiából jelentik: Po 
gár külügyminiszter hedelentette, hogy az olas 7. 
tonák iránti hálából Bulaária husrezer rózsa 
a bolgár-görög arevonalon elesett olasz kat



ntek, 1942 április 5 
er 

: 

Olasz háborus vakok kihallgatása a pápánál. 
ból jelentik: XII. Pius pápa szerdan délelőti 
gy száz, a háboruban megvakult olasz katonát 
ott kihallgatáson. A Szentatya megható be- 

ben vigasztalta a szemükvilágát vesztett katoná- 
ut és hangoztatta, hogy hősiességükkel kiérdemelték 
haza tiszteletét. XII. Pius apostoli áldását adta a 

volt, valamint a világ valamennyi csataterén 
akult háborus vakokra. 
- Egyházzenei müsor a timisoarai (temesvári) 

is öki székesegyházban nagypénteken. Passio 
att Ett Turbái, négyszólamu férfikar. Ecce lignum, 

liter. Adoratio Crucis alatt Vittoria: Popule 
eus. Körmenet alatt Vexilla Regis Ett-től, négyszó- 

mu férfikar. A szentsirhoz menet: Kothe: Vere lan- 
M oris, háromszólamu férfikar. Délután ugyanaz, 

; t előző napon, valamint Witt: Christus factus est, 
szólamu férfikar. 
- Nemzetközi nisácirókongresszust tartanak 
neében április 10-12 napjain. A diszgyülés ün- 
szónoka Pavolini olasz nemzetművelési minisz- 
z. 
- Utezási engedélyek iránti kérvényeken fel kell 

utetni a kérvényező nemzetiségét. A timisoarai (te- 
esvári) rendőrség közli, hogy az utazasi engedélye- 
t a kérvény benyujtásától számitott 48 óra alatt 
tézik el. Az epület bejárata előtti szekrenykébe he- 

ild lezendők a kérvények. Olyan kérvényt, amely nin- 
ilh en felülbélyegezve vagy aláirva, nem vesznek fi- 
magyelembe. A kérvényeken fel kell tüntetni a kérvé- 

ő nemzetiségét, amely adatért az illető felelős és 
osan rávezetendő a személyazonossági igazol- 
, vagy egvéb személyi okmány - vasuti igazol- 
- száma is. 
rTani ói áthelyezések. A református egyházi 
ágok Bartha Károly református tanitót Sauca 
kefalva) községből Bucerdea Granosasa (Buzás- 

árd) községbe helyezték át. A tanitói állás be- 

sére Szikszay Jolán református tanitónőt he- 

k Saurcara (Szőkefalvára), aki eddig a mediasi 

nedgyesi) retormátus iskolában müköjött. 
Nem változott a tüzifa ára. Timisoara (Te- 

esvár) város vezetőségének közlése szerint az uj 

állapitott tüzifaárak maradnak érvényben. 

Trragédia egy alexandriai légvyédelmi fedezék- 

Aloxandriában több perces légiriadó volt. Az 

ővéóhelven, mely csak száz személy befogadá- 

volt alkalmas, közel kétezer ember zsufolódott 

e. Kát ember megfulladt, többen elájultak, akik 

il van később meg is ha'tak. 

Trimisoarai (temesvári) anyakonyvi hirek. 
ettek Deme Imre magántisztviselő leánya Helga, 

mallentin Vilmos magántisztviselő leánya Wibke, 

k János vasuti heggesztő fia János, Varna 

orghe pénzügyi ellenőr fia Gheorghe. Házasságo. 
töttek: Zrzavecky József kőmüvessegéd és Lescher 
lheid. Poschner Ottó kereskedelmi alkalmazott 

pachholz Mária, Morar Aurel vasutas és Rusu Si- 
ina, Hutzmann József szabósegéd és Cimpoca Anna, 

vadi Sándor kereskedősegéd és Hollánder Alice, 
ó Imre cipészsegéd és Fodor Margit, Hanyecz 
e szabósegéd és Repka Zsuzsánna. 

Bonzinhiány ugatindiában. Madridból je- 
nti a Német Távirati Iroda: Brit-India nyugati ré- 

en - mint Jamaikából közlik, - oly nagy a fo- 
ony tüzelőanyag hiánya, hogy a géperejü jármü- 

közlekedését felfüggesztették. (Rador). 
Tiles a szeszesital bevitele Ausztráliába. Am- 

rdamból jelenti a Német Távirati Iroda: A hajó- 
el való takarékoskodás érdekében az ausztráliai 

mánv betiltotta a szesz és általában mindennemü 

izesital importiát. Az intézkedés következtében a 

szesitalok ára hirtelen megdrágult. 

muscara (Temesvár) város 
tanácsának ülése 

imiscara (Temesvár) város kinevezett tanácsa 
ugen dr. főpolgármeser elnöklete alatt ülés: 

ott, amely elhatározta, hogy a város öt millió lei- 
apot létesit a háborus sérültek és károsultak tá- 
itására, továnbá az ugynevezett sebesültek-bé- 
ének alkalmazása is mintegy két millió leit ered- 
ezett. Pop Eugen dr. főpolgármester bejelen- 

, hogy husvét u án hasonló célra gyüjtési akciót 
it Ciurceu Vasile főmérnök az ülésen bejelen- 

e hogy a város ezuttal nagyobb épitkezési mun- 
ól eltekint és főként utjavi ásokat eszközöl. Na- 
bb munka egy vasuti aluljáró megteremtése lesz 

tnál (Rónác elepnél) és a mehalai aluljáró 
tése. A Baritiu- és Cluj-utcánál hidat épitenek 
logos forgalom számára, a Bogdanestilor-ut kör- 

edig levezetőcsatornát. Timisoara (Temes- 
közmunkaprogramjában az 1943/44. év folya- 

1 sor minden városrészben egy-egy fonto- 
ut kiépitésére. Miklosy Cornel ár. a villamos- 
tasforgalmának kiegyenlitődését szorgalmaz- 
pen, hogy a gyárak reggel hét órakor kezd- 

unkát, a különböző hatóságok félnyolckor a 
k nyole órakor, mig az iskolákban az előadás 

. Az ülésen megjelentek 

elet megjelenéséig a 6. számu városi rendeletben 

Nagypénteken délelőtt tiz órakor a református az illető Rachici Ioan 21 éves, mehalai lakossal azo- 

l. 

A legujabb német hívatalos jelentés 

Oreltől északkeletre egy motorizált hadosztály egységei 
kivetették a szovjet csapatokat állásaikból 

.A német vezéri főhadiszállásnak szerdán délben , ellenséges támadást utasitott vissza é ségnek izgett bivatalos jelentése szerint a keleti arcvonalon nagy veszteséget okozott. eazellen 
szakaszon az el enség ujabb támadásai Eszakairikában olasz felderitő csa, k 

amelyeket nagy erőkkel hajtottak végre, ea ség támadásait visszautasították. reenütt azeka 
tották. A front középső és északi szakaszain is visz- kában és Egyiptomban eredményes bombázásokat 
szaverték elkesereaett harcok közben az összes ellen- hajtcitak végre. 
séges támadásokat, Öreltől északkeletre egy motori- Malta szigetén La Valetta kikötőjében éjjel és 
zált gyaloghadosztály csapatai a szovjet erőket kive- nappal eredmenyesen borabaáziák a buvárnaszád- 
tették állésaikból, több száz foglyot ejtettek, hét támaszpontot és repülőtereket. Német vadászok két 
ágyut és 65 gsránátvetőt, illetve génfegyvert zsákmá- ellenséges re, lelő 
nyoltak, Olasz vadászrepülőgénpek a front déli részén An 
megtámadtak egy ellenséges vadá 
veszteség nélkül tizenkét gépből san lelőttele 
gyet, továbba két gén valószinülas szintén elpusztul ti Németország több helyisége fölött 
Heteken át tartó sulyos elháritó harcokban a 97 és bonmbákat dobtak le, de ezek csak jelentéktelen káro- 
257. gyaloghadosztály sok, páncélosoktól támogatott Eat okoztak. 

Nincs szükség második arcvonalra a tengelyhatalmak ellen 
Ameszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

Malcolm Macdonald kanadai katonai főparancsnek, / 
mint az angol hirszolgálat közli, az angol fővárosba 
érkezett. Érkezésekor az ujságirók előtt kijelentette, 
hogy a szövetségesek egyelőre nem tartják szüksé- r 
gesnek a tengelyhatalmak elleni másodil európai arc- meg az ameri 
vonal létesitését. Wangsulyozta a kanadai főparancs- 
nok, hogy az európaollani iuvázió idajét a szövetsége- 
sek határozzák majd meg. 
NÉMET TENGERATATTTÁRÓTEVÉKENYER 

Az AMERIKAI VIZOKEN 
Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: vett a G: 

Washingtonból érkezett hir szerint az Egyesült Alla- ! sérletnél. 

zosztagot és 

t. 

i szakértői kijelentették, hogy 
e fordultával a német tenge-- 

kenysége az amerikai vizeken köny- 
1kell tehát számolni, hogy a kö- 
mu német tengeralattjáró jelenik 

1i ületi vizeken. 

ETÜNT ANGOL HAJOPARANOSNOK 

jelenti a Rador: A brit hirszol- 
town régi torpedóvadászhajó 

oka eltünt, A Campletown részt- 
int Nazairenél történt partraszállási ki- 

zme - Adományok. A timisoarai (temesvári) Ma- 7 
gyar Házban az alábbi adonyányok folytak be: A fra- 1 Suly apa érte oós Fál ugalma 
feliai (ujkisodai) napközi gyermekotthon javára zott ál ampénztári főtanácsost. Felesége, Soós Pálné 

Soltész Jánostól ötszáz lei, a dr. Kakuk napközi gyer- Varga Kár. a 62 éves korában, boldog és példás há 
mekotthon részére pedig Ferenci S-nétől élelmiszerek. Zasságának 36-ik évében március alén délután 
Özvegy Pfeiffer Jánosné lapunk kiadóhivatalápbon a órakor meghait. A megbaldogult életét önfeláldozóan 
dr. Kakuk csecsemőotthon részére 200 leit adoma- Csak családiának szentelte és szeretettel faradozott 
nyozott. - A szegény özvegyasszonynak, aki beteg övélért Ternetése a református egyház szertartása 

nővérét és kiskoru unokáját tartja el Cs. Gy. 500 leit szerint aprilis 2-án délután 145 órakor lesz a III., Fel- 
és dr Poysi Ferenc családja koszorumegváltás cimén dioara utca 5 számi gyászházból, Férjén kivül gyá- 
ugyanesak 500 leit adományozott. - A dr. Kakek szolják fiai. Pali és Laci, testvérei: Takács Lajosné 

napközi gyermekotthon javára ujabban az alábbi Varga Etelka, Varga Imre nyugalmazott állami is- 
adományok folytak be: N. N. háromezer lei, K. J. öt- Kolai tanitó és Kovács Jánosné varga Eszter, só- 

száz lei. F Médi háromszáz lei, Péterke kettőszer lel. Znője. Varga Imréné Huszka Rózsika, sógorai: 
n vn Takács Lajos gyógyszerész és Kovács János nyugal- 

; . ; mazott allamvasuti felügyelő, valamint nagyszámu Protestáns istentiszteletek eokonsár 
a : 4 - Megállapitották a halálragázolt férfi személy- 

sSOfrr endje a nagyhéten azonosságát. Jelentettük, hogy Timisoarán (Temes- 
: Református egyház várott) a ronati (rónáctelepi) vasuti épületeknél 

A timisoarai (temesvári) református egyházban egy halálragázolt férfi holttestet találtak a vasuti 
a nagyheti istentiszteletek sorrendje a következő: sineken. A hatóságok most megállapitották, hogy 

templomban Debreczeni István lelkész hirdeti az Igét, nos 
mig délután hat órakor a templomban Buthi Sándor Elogott vasuti tolvajok. A timisoarai (te 
lelkész. A Gyárvárosban délután hat órakor Deb- mesvári) rendőrség elfogta Kurunczi István, Plesz 

reczeni István lelkész hirdeti az Igét. József és Kraicsovics Péter 20 éves suhancokat, akik 
Nagyszombaton délután hat órakor a templom- a pályaudvaron veszteglő vagonokból, vagy az állo- 

ban Debreczeni István lelkész, a Gyárvárosban dél- máson rakodó kocsikat fosztogatták. Igy három bála 
ve órakor pedig Buthi Sándor lelkész hirdeti zsákvásznat 28 kiló vajat, majd egy kosárra való pa- 

az Igét. lackot loptak s az árut olcsó pénzen eladták. 
Evangélikus egyház eaza Atttt 

A timigsoarai (temesvári) evangélikus templom- á dttá : 
1 ban nagycsütörtökön délután öt órakor németnyelvü Ugyeletes gyógyszertára 
urvacsorai előkészitő istentisztelet lesz. Prédikál 
Schemmel Viktor lelkész. Délután hat órakor ma- Csütörtökön, április 2-án Timisoaran (Temesvá- 
gyarnyelvü urvacsorai előkészitő istentiszteletet tar- rott) a következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 
tanak Prédikál Lányi Pál teologus. szolgálatot: Belvárosban a Libertatii-téren levő Jah- 

Nagypénteken délelőtt féltiz órakor németnyel- ner K. gyógyszertár, Gyárvárosban a Dacilor-uton le- 

vü ünnenpi istentisztelet lesz urvacsoraosztással, Pré- vő dr. Kovács gyógyszertár, Erzsébetvárosban az 
dikál és urvacsorát oszt Schemmel Viktor lelkész. Axente Sever-téren levő Roxin gyógyszertár, Józs 
Pélelő t tizenegy órakor magyarnyelvü ünnepi isten- városban a Vacarescu-utcában levő Braun győgyszer- 
tisztelet lesz urvacsoraosztással, Prédikál és urva- ! tár, Mehalában a Corvin, Fratelian a Panajotn 
csorát oszt Schenmamel Viktor lelkész. Freidorfon az Eremici gyógyszertár. 

Mélységes fájdalommal jelentjük, hogy a legjobb feleség, legszeretőbb anya, leggyengédebb test- 
vér és sógornő í 

So0ós Pálné született Varga Klára 
62 éves korában, boldog házasságának 36-ik esztendejében 1942 március 31-én délután 6 órakor vissza 
adta lelkét a Teremtőnek. 

, Temetése 1942 április 2-án délután félöt ó rakor megy végbe a III. ker, Feldioara utca 5 szám alatti 
gyászházból, református szertartás szerint. 

Nyugodjék békében! Emlékét örökké őrizzük! 

férje rakács Lajosné sz. Huszka Rózsika 
Soós Pa sz Varga Etelka órornője 
Soós Laci Kovács Jánosnn4d Takács Lajos 

féai sz. Varga Eszter Kováes János 

1 

sógorai 



a 

rszeronsa 

Az már gyakran előfordult. hogy munkások kö- 

zött tenoristát fedeztek fel, sőt labdarugók között 
is 

találtak tenoristákat. Azonban énekesek között al
igha 

T enoristá ból 

tén.. 

Németországban legü 

játék cimi filmet, amely 

a filmben Deltgen René, 

filmszinész alakitja az egyi 

film forgatása között emléke 

emburgban egy tehetséges barátja: 

Rotterdamban a Stadio 

ben az uj utcákat sportága 

pott a lablarugás, az atlétika, 

rékpár, a 
cája. A golf is kapott egy kis utcát, 

sportutca a „Bajnok-utca" ... 

Amiat ebből is látszik, Nyugaton va
nnak komoly 

iz felismerve a sport sokat jelentő ér- 

ztudatba viszik át a sport 

hogy a sport száza- 

városatyák, akik 

téket, ilyen formán is a kö 

fontosságát. Sokan azt mondják, 

dában élünk és az ilyen megnyilvánulásokon 
nem igen 

csodaikozunk, de igenis csodálk 

vannak például tanerők, 

talaltak már kiváló labdarugókat. Most pedi
g ez tör- 

a luxemburgi 
k főszerepet. Deltgen a 

zett arra, hogy volt Iu- 

ozunk azon, hogy még 

akiknek pedig a felvilágoso- 

dottsagban az élen kellene haladniok és eltiltják 
ta- 

nitvanyaiknak a sportolást. 

tóbb forgatták „A nagy 

a labdarugásról szól. Ebben 
származásu 

Caroccis Tino. 

Sportutcák Hollandiában 

n Feyenoord felé vezető 

uton egészen uj városnegyed épül
t. Ebben a negyed- 

król nevezték el. Utcát ka- 

a torna, a vivás, a ke- 

hoki etb., söt még a rugdobnak is va
n ut- 

de a legszebb 

FIGYELEM! Husvétra La poszte
ri- 

zált tejsezmre rendeléseket eltoga unk 

KONYA rEJCSsARNOK, 
immmummzzza Arad, Avram lancu ér 21 

tabdarugó 
Emlékezett arra hogy ez a fiatalember pompásan 

énekei és unszolasra Caroccist is szerződtették. Ami- 

kor azután elérkezett Caroccis szereplésének ideje, 

akkor kiderült még varzama A film forgatásakor 

ugyazis jalen volt Herberger, a német labdarugók bi- 
rodalmi edzője, aki szakértő szemével rögtön felfe- 

dezte Caroccisban a labdarugó tehetséget is. Caroc- 
cist most szakszerü lapbdarugó edzésre fogták és a né- 

e lapok szerint hamarosan kiváló játékos lehet be- 

le. 

t..... 

Snactuucek miundenfegőt 
Most tartották a MASz közgyülését, melyen Van- 

gel Gyula ár. eluök beszamolójában kifejtette, hogy 
a magyar atlétika a minőségi sport mellett a tömeg- 
sport növelésében is kiváló eredményeket ért el az el- 
mut esztendőben. A közgyülés különben elnökké is- 
mét vangel Gyula dr-t, mig főtitkárrá dr. Farkas La- 
jost valasztotta. 

Husvétkor Berlinben - mint már jelentettük - 
Richardt Vogt és Luigi Mussina hivatásos ökölvivó 

mérkőzés lesz az Euzópa-bajnoki cimért. Ezzel kap- 
csolatban felidézik Vogt azon tettét, amikor a lengyel 

hadjáratban puszta kézzel kiemelte a sárba ragadt 
gépkocsigát. közben ugyan izomszakadást szenvedett 
a vállában, de nem akadályozta abban, hogy a tulerő- 
ben levő ellenség elől magát és társait megmentse. 

A svéd fedettpálya teniszbajnokságok során 

schröder három órás küzdelemben 6:4, 6:1, 9:11, 4:6, 
8:4 arányban nyerte a férfiegyes döntőjét Johansson- 
nal szemben A párosbajnokságot a Schröder-Hutt- 
mann-pár nyerte. 

80.000 Lozuri- 
s0 Aprilie - 30 August 1942 

34.000 Cástiguri 
intregi sau divizibile: 4 a Lei 1.000.000 (Clasele 1-4) si 1 a Lei 

5.000.000 (Clasa 5) 

precum si 50 Premii de Consolare a Lei 200.000 prin tragere suplimen
tará 

PLANUL LOTERIEI 27 PE CLÁSE 
5 Premii fixe 

2000.000 

CLASA INTÁIA cLASA DOVUA cLASA cINCIA 

Tragerea: 30 Aprille g1 1 Mal 1942 Iragerea; 29 ei 30 Ma! 1942 

agei mal ferteit caa ve cAstíga Lei 

2.000.000 
ja cel mal fertcit caz e caytiga Lei 

1000000 

3000 cast. Let 12.510.000 

100.000 600,000 
13250.000 : 300.000 
2 100.000 200.000 2 100.000 200.000 
3 80.000 240.000 3 80.000 1240.000 
4 60.000 240.000 4 60.000 240.000 

8s 40.000 320.000 8 40.000 34320.000 

12 30.000 360.000 12 30.000 360.000 

18 20.000 360.000 18 20.000 360.000 
50 10.000 500.000 50 10.000 500.000 

100 5.000 500.000 100 6.000 600.000 

200 4.000 800.000 200 5.000 1.000.000 

2600 2.400 6.240.000 2600 3.600 9.360.000 

1000.000 
1000000 
1 

3000 cam L16.080.000 

CLASA TREIA CLASA PATRA 

Tragerea: 24 s1 Z5 lunle 1942 Trageren: 16 si 17 Iulle 1342 

3s csl mal ferlcii caz se cágtigd Let neel mai ferteit caz ee esyügű Uei 

2.000.000 
mz000000 mazm000000 

2000.000 

2 1. 
i esi 500.000 

250 20.000 

Tragerea la: 5-6-7, 11-12-13, 16-17-18, 20-21-22, 25-26-27 
"i 30 August 1942 

iy CEL MAI FERICIT CAzZ SE CASTIGA LEI 

10.000.000 
a725.000.000 
i 5.000.000 
1 2.000.000 

.000.400 2.000.000 
2.000.000 

12.400.000 
3.000.000 
3.000.000 
3.000.000 
3.200.000 
4.000.000 
5.000.000 

12 200.000 
30 100.000 
50 60.000 
60 50.000 
80 40.000 
160 25.000 
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350 15.000 5.250.000 

CASTIGURILOR LEI 

000000 " 1000000 2 
1700.000 300.000 1000 10.000 10.000.000 

80,000 400.000 20000 6.000 120.000,000 
o0.000 200,000 10000 20000 22000 cme 174.850.000 

0000 e000 i2 s0 azpb00 5 PREMH DE CONSOLARE 

e99 100 7000 1400.000 z 

.00 600. c000 11500 

s0000 ta19.650.000 1200 300 

§tatul garanteazá prin 
lege secretul locului 

eAstigarilor 

latati in joc imediat 

a participa Aa acest nev cielu de miliossze 

castgurile se plátesc 
jucátoritor fárá nici 

fel de retinere 

l 

Naponként 

lutárszolgálai Timiso 
Megbizásokat vállalurnk! 

„NIGLAMA 
herdetőiroda, Arad, FEminescu-u. 

Rúdic 
CSÜTÖRTÖK, APRILIS 2 

Bucuresti: 11.30 Katonai rádióposta. 13.50 
met nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 19.15 Katonai 
dióposta. 13.50 Német nyelvü hirek. 14 Radiohia 
19.15 Katonai rádióposta. 20 Hirek. 

Radio Moldova: 14 Hirek. 20 Hirek. 20.20 Ist 
tisztelet közvetitése. 

Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, hangleme 
10 Hirek. 10.15 Szalonzene. 11.20 Hanglemezek. 1 
Két elbeszélés. 12.10 Zenekari hangverseny. 1 

Hirek. 13.30 Bajtársi szolgálat. 14 Cigányzene. 1 
Hirek. 15.20 Szalonzene. 16 Felolvasás. 16.45 Hi 
17.15 Cimbalomjáték. 17.35 Gazdasági előadás 

Egyházi zene. 18.25 Felolvasás. 18.50 Hangle 

19 Hirek. 19.20 Felolvasás. 19.35 A rádió: 

hangversenye. 20.10 Hangjáték. 20.45 A Pa 

opera második felvonása. 21.40 Hirek. 22.10 H 

mezek. 23 Idegennyelvü hirek. 23.25 Hanglemezek 

Hirek. 
Budapest H: 16.10 Szórakoztató zene. 18 GyoOr 

irási tanfolyam. 18.30A parsifal opera első felvon 

20 Hirek. 20.30 Felolvasás, 20.30 Hanelemezek. 

Az operaelőadas folytalása. 21.55 Felolvasás 72. 

az operaelőadás folytatása. 

PENTEK, APRILIS 3 

Beucuresti: 11.30 Katonai rádióposta. 13.50 

met nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 19.15 Katonai 

dióposta. 20 Hirek. 
Radio Moldova: 14 Hirek. 20 Hirek. 20.20 

tsztelet közvetitése. 
Endapest 1: 9 Református istentisztelet 1 

rek 10.15 Egyházi ének és szentbeszéd a belváro 

Főpléhániatemplomból. 11.15 Evangélikus istentiszi 

1230 Zenekari nangverseny. 18 Felolvasá 

Zálvária a müvészetben cimmel. 14 Müvészieme 

15 Ruszin müsor. 15.30 A Jozafát völgye. 
15.55 

önörös. 16.45 Hirek. 17.15 Gyász zsolezsma 
Hel 

ni közvetités a kőbányai templomból. 18.10 Felol 

5r 19 Fürek. 19.20 Mit lát a te 

ös mit hisz a lélek Zadravetz püs ö z 

19.40 A filkarmóniai társaság hangyersenve. 

Hirek. 22.10 Orgonajáték. 22.40 Szirafónikus köl 

máénvy 23 Hirek 24 Hirek. 

Eudapest I nem közvetit müsort. 

szoMBAT, APRILIS 1 

EBEucuresti: 11.30 Katonai raduóposta. 18.50 

met nyelvű hirek. 14 Radióhiradó. 19.15 Katona 

dióposta. 20 Hirek. 24 A feltámadasi ünnepses k 

titése a patriarkatus templomából. 

Radio Moldova: 14 Hirek. 20 Hirek. 24 A fel 

madási uünnepség közvetitése, utána hanglemeze 

Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglem 

10 Hirek. 10.15 Hanglemezek. 11.20 Z aj 

1140 Muzeumismertetes. 12.10 Zenekari han 

seny. 12.40 Hirek. 18.30 Bajtarsi szegálat. 14 E 

kar. 14.30 Hirek. 15.20 Liszt: Reauiem. 
16.15 Ij 

rádió. Ksztus feltámadott. 16.45 Hirek. 17-15 
m 

széléss 1740 A rádiózenekar hangverseny 

Hangképek innen-onnan. 18.35 Feltámadt 

Husvéti énekek. 19 Hirek. 19.20 Hanglemezek. 
19 

Husvéti történet. 20.10 Az operaház zenekar 

hangversenye. ülügyi negyedóra. 

a 

Közben 21: Külügyi 

Magyar nóták. 22.45 Jazz zongoraszólók. 
2 

nyelvü hirek. 23.25 Szórakoztató zene. 24 Hir. 

Budapest I: 17.40 Mezőgazdasági félór 

A rádiózenekar hangversenye. 18 35 Miss: ós 

tek. 19 Gordonkahangverseny. 19.25 Világhirü m 

mok. 20 Hirek. 20.10 Ének. 20.30 Husvéti népszol 

a Rábaközben. 21 Tánczene. 

lakást keresek azonna 
vagy május elsejére elfogad 

teltételek mellett. Belgrádor 5: 
Timisoara (Temesvár) 



pénzügyminiszterium közli, hogy április 1-től 
a nyersanyagok utáni fényüzési adó ellen- 

megfelelő összegek a következőképen mó- 
na 
külföldről behozott selyemfonal khilogramon- 

adója 930 leiről 3600 leire, a száritott selyem- 
feubóé kilesramonlant 320 leiről 850 leire, a 

leire, a bourette-selyem kilegramonkint 232 leiről 900 

leire, villanylemezhez szükséges szénrudak hilo- 
gramja 150 leiről 22 leire, mig a bedörzsölésre hasz- 
nálatos abszolut alkohol literjének adója 48 leiről 95 

leire emelkedett. 

A munka 
a győzelem záloga 

Irta: RAPP KAROLY 

A Bethlen-kollégium nemrég oly hirtelen- 
sággel elhunyt derék tanára, Rapp Károly 
irásai között találtuk az alábbi eszmefuttatást, 
melyet szerzője egy cikksorozat bevezetőjéül 
szánt. A cikksorozat megirására már nem kerül- 
hetett sor... 

A mostani háboru a gyárak háboruja, azt is 
adhatnánk, hogy a hadielszerelési munkások há- 

, a hadiipar háboruja. Hol van a hadfelszere- 
ipar kezdete, hol a vége, nehéz meghatározni. Az 
fokot magából kisugárzó olvasztókemence mun- 
a robbanóanyagprés gépkezelője és az ezer és 
rőt képviselő Banyagépkezelő a sok millió em- 

ől álló munkáshadsereg szimbóluma. 
Nemcsak a vas- és acéliparban, az ágyu-, fegyver- 
bbanóanyaggyárakban dolgoznak a hadfelszere- 
a háboru számára. Ez a front sokkal nagyobb, 
esebb, mint azt általában el tudjuk képzelni. Ide 
sak az erőjármüű- és repülőgépgyárak tartoz- 
hanem azok a mühelyek is. melyek az alkatré- 
előállitásával foglalkoznak, mint amilyenek az 
rotechnikai és optkai eszközök, a finom mecha- 
munkák minden fajtája, gépek, motorok, gyuj- 
orpedók, aknák, gázmaszkák, fényszórók és ezer 
gép és alkatrész gyártásával foglalkozó üzemek. 
jes kép kedvéért még megemlithetjük az egyen- 
at szállitó üzemet, a bányászt, aki hajtóerőhöz 
éges szenet, vasat és más ércet termel, a fütőt 
ömüben, mely áramot szállit az aluminiumelek- 

ámára, a famegmunkáló munkást, aki a ni- 
lulozéhoz a nyersanyagot teremti elő, stb. 
em csoda, hogy ma a modern harci eszközök: 

épek és tankok a háboru döntő tényezői és 
uj hirtechnika a „villamháboru rogalmát is szül- 

udott dolog, hogy egy narcirepulogep rengeteg 
otecnnikal relszerelest igényel, es 8y motoros űl- 

mitasahoz szükseges ciek Otesunikail mun- 

rák számát peaig nencz volmma megnatarozni. 
A mai technika naporusan 1a aaeleze eles és a i 

mint eddig. Mert s tek eauig a lgely 
k? löbbek között azert, mert namelszerelesük 
yviségben is, de különösen mincsegben felühnul- 
ellemielét. yen értelemben beszemmetnénk ma a 

kzuelás lyze beszélünk, de hem sza- 
eg eledkeznünk az emberről sem. A Eé nem je- 

azt vezeti, Kezeli. A termelésben is a felelős- 
egyéneken nyugszik. Kis tévedés az üzemben, 
thatatlan következményekkel jár. A modern 

relési üzemben a munka a racionális mun- 
osztás jegyében folyik, a specializálódás pedig 
Ves munkanemekben minden eddigi mértéket 

z adja a tökéletes munkaeredmények ma- 
át. A fölényt pedig a napi technikai haladás 

mazása mellett, a másnál nagyobb széntermelés, 
és jobb acél- és könnyü érctermelés, a 
orderedményeket elérő gépkocsik, a jobb 

épek és a jobb elektromotorok 

iz tja. 
lis és a technikai háboruban egvebek mel- 

mények a győzelem zálogai. 

KONDOR 

szönetnyilvanitas 
Mindazokrak. zk drága balottunk 

atalára oszorut és virágot helyeztek, temetésén résztvettek és fájdal- 
kat gaszta ó szava kkal enyhitették, ezuton mondunk hálás köszönetet. 

A . 
Nemesfémek elemzésének 

. 
metéke 

A hivatalos lap legutóbbi számában minisz 
határozat jelent meg, amellyel módositották a ne- 
mesfémekből készitett tárgyak próbája tárgy 
50.727 szám alatt 1941 március 13-án kiadott leték- 
táblázatot. 

Az uj táblázat szerint az arany mennyiségi elem- 
zésének dija 200 lei, az ezüsté 100 lei, mig a platináé 
600 lei. A nemesfém tárgyak készitői számára történő 
platina, arany és ezüst ötvözeteknek próbakővel való 
elemzéss 60 lei. Ha a próbakőelemzés régi és jelzetlen 
nemesfémtárgyakon készül, 120 leibe kerül. 

A platinával bevont, ezüstözött vagy aranyozett 

tárgyak elemzésének dija 400 lei. A közönséges fé- 
mekből készült ötvözetek elemzése esetében minden 
egyes, az ötvözetben előfordulé fém után 1000 lei fi- 
zetendő A vegyi anyagok elemzése vagy tisztaságá 
nak megállapitása után 1200 leit kell fizetni. A 1 
féle kövek és földfélék elemzésének dija 2800 lei az 
üveg-, rorcellán- és fajansztárgyaké 600 lei, lakkoké 
és ola joké 1000 lei, kátrány- és gyantásanyagoké 
1000 lei, keményitő és liszté 800 lei szövött anyagok 
mikroszkópikus elemzése az arány mechanikai uten 
történő meghatározásával 300 lei, ugyanez vegyi uton 
törtenő meshatározással 800 lei. a fonalak négycenti- 
máéterenkinti számának és négvzetméterenkinti sulyá- 
nak megállapitása 250 lei, végül a viaszos vászon 
elemzése 600 lei. 

HUSvaT HETAREN sSzABAD A HUSFO- 

GYASZTAS. A katonai és pelgári ellátási államtit- 
kárság közli, hogy husvét hetében április 5-től 
18-ig - az ország valamennyi fogyasztó helyiségében 
szabad a husfogyasztás 

A hasznalt gumi uj ára. A katonai és polgári ellá- 
tási államtitkárság rendeletileg uj árakat léptetett 
életbe a használt gumira, Ezek: uj vagy régi gázálar- 
cok hulladézai kilogramonkint 65 lei, használhatat- 
lan gázálarcokból származó gumi kilogramonkint 40 
lei, gépkocsik külső gumija kilogramonkint 15 lei, 

belső gumi kilogramonkint 40 lei, buna gumi kilogra- 

monkint 160 lei, szintétikus gumi kilogramonkint 100 
'lei, vásznas gumihulladékok kilogramonkint 10 lei, 
vászon nélküli kilogramonkint 15 lei, használhatatlan 
gumilábbeli kilogramonkint 10 lei, hosszu, széles és 
keskeny felszerelések kilogramonkint 30 lei és rege- 
nerált gumi kilogramonkint 100 lei, A felsorolt cik- 
kek javarészben orosz eredetüek. 

A BELFÖLDI GYAPOT ÉS RIZS MENTESEL A 
FORGALMI ADÓ ALÓL. Az uj költségvetésben men- 
tesitették a forgalmi adó fizetése alól a belföldi 
termésü rizst, mig a cukor forgalmi adóját 3 százalék- 

ra szállitották le. Huszonkét százalékról negyven 
százalékra emelkedett az importált italok és a puder, 
szaljagok, zsinorok és természetes selyemből készült 
csipkék adója, amennyiben a selyem meghaladja az 
ötven százalékot, 

Erdekes takarmányozási kisérletek. A Norvégiá- 
ban jevő német megszálló csapatok a mult nyáron ér- 
dekes kisérleteket folytattak. Frissen kaszált szénát 
villamos kályhákba raktak és azokban hetven fokos 
melegben inegszáritották. A száraz szénát aztán liszt- 
té őrölték és háziállatok takarmányozására használ- 
ták. Az iüven villamos szénaliszttel etetett állatok 
nagyszerüen gyarapodtak és ezzel lehetővé vált nagy- 
máérvii zabmegtakaritás elérése. A villamos szénaliszt 

szárazon tartva évekig eláll és téli időben is eredmé- 
nyesen adagolható. 

JOZSEF 

A szoé ssalá 

zöld selyemhernyógubóé kilogramonkint 56 leiről 210 

kötelesek eljuttatni jelentésüket az előző két 

rbe 
vagy részesedésbe adnám ghirodai 
1 holdes birtokomai (Timisoarató 
Mlométerre ese leg te jes lellár 

fal 8 szobás lakóház, ragy istáljó 
és disznó ólokkal. Érdeklődöi: Timi- 
soara (Iemesvár) 19 91 teletonszám 
alatt d. e. 11-12 között. 

A Plv LI NEMZETVÉDELMI ILETEK- 
TÖRVENY MEGHOSSZABBITÁSA. A hivatalos lap 
április 1-i száraában megjelent a négyszázalókos rend- 
kiv ül nemzetvédelmi illeték létesitéséről szóló ren- 

ttörvény, valamint ennelk utólagos módositásait 
rendelettörvények intézkedéseinek meg- 

edő rendelettörvény. 

k fogyasztási adója. A pénz- 
eletileg az alábbi fogyasztási 

ülföldről behozott villany- 
ig darabonkint 4 lei, ötven 
2 90 lei, ötszáz watton felül 

mpák fogyasztási adója dara- 

i un ie sze 
zott palesztinai rendeltetésiü 
ére az egyiptemi hatóságok 

ter eskedeliti kamara az ügy 
órás ülést tartott, amelyen 

seket tesznek, miután a lefog. 
mepnyisegü rizs és más árucikk 

iban hiányzik. 

elnek a budapesti parkokban. A 
Rador budapesti jelentése közli, hogy a magyar fővá. 
ros vezetőség en szólitotta fel a lakosságot, 
ne hagyjon evel egyetlen darab földet 
sem. A z elkészitett munkaterv szerint a kertekben és 
beépitetlen telkeken főzelékféléket termelnek. Vala- 
mennyi közkertet főzelékeskertté alakitanak át. 

Lefoglalja a gabonatermést az egyiptomi kor 
mány. A Német Távirati Iroda az angol hirszolgálat 
nyomán közli, hogy az egyiptomi kormány elhatá- 
rozta az idei gabonatarms négyötödének lábon való 
lefoglalását. Az egyiptomi kormány az idei termés eh 
adási árából kivánja levonni a brit katonai hatóságok 
által Egyiptomnak nyujtott kölcsön összegét. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé- 
telt, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 
devizák (90 százalékos felárral): Svájci frank 43,70 
543, svéd korona 44.80-46.57. Kliring devizák: 
Drachma 1.21-1.22, német márka 59-60, török font 
92-92, dinár 2.898-3.05, szlovák korona (38 száza- 
lékos felárral) 4.68-4.77, pengő 26.50-27, dán ko- 
rona 30-30, finn márka 2.50-2.50, olasz lira 9.50- 
9.50, francia frank (38 százalékos felárral) a 

3. 2. horvát kuna 2. 

volt, ami Paleszti 

Főzeléket 

Hatácidő napntá 
APRILIS 3: 

Gyapotfonódáknak a nemzetgazdasági miniszte 
rium nyersanyag osztályához (Ministerul Economiei 
Nationale, Directia Materiilor Prime) külön a kato- 
nai és külön a polgári célokra kapott nyersanyag, 
gyártott és leszállitott gyapotfonal kéthetenkinti be 
jelentési kötelezettségének határideje. 

APRILIS 10: 

cskavas készletek havonta eddig a napig beje 
lentendők. 

Részvénytársaságok és részvényi betétitársasá 
gok két példányban elkészitett nyiatkozotának be- 
nyujtása lejár. 

APRILIS 13: 
Az 1940 szeptember 6. utáni zsidó vagyontárgye 

elidegenitésekről szóló nyilatkozatok benyujtása 
lejár. 

. 

APRILIS 15: 

Társascégek (kivéve a bankvállalato! kat, ame * 
lyekre más intézkedések vannak érvén yben) ingóé: 
inga lan vagyonuk ujraértékelése eau végrehajtot! 
tőkeemelés után fizetendő adót kedvezményeser 
egyenlithetik ki. ha a tőkeemelést kimondó közgyülés 
e nap előtt összeül. 

Az 1942-48. pénzüsevi évre szóló adóvallomás 
benyv tásának utolsó napja. 

Cirőzvárak, üzletek és mühelyek eddie a 

készletről a nemzetsazdasági miniszterium fer 
osztálvához (Ministerul Economiei Nation 
tia Productiei. ) 

Repülőbélyegeknek okmánybélyeere történő b 
ege eddig a napig kéret a helyi CAM lerai 
toktó. 



Péntek, 1942 : 

A msozara (1 mesvári) varosi mozik mas miüse ra 

SAPTOL 
ragyo ó vigjáték 

Egy fiatal ő 
Ilszegy! atalemberbe, aki 

Berchtesgaden gyönyörü hegyvidékén pergő 

Esküvő meg epetésekkel 
Főszerepben: Paul Richter, Fridl C

zepa 

szép nő, aki tulajdonképen leány, szere
lmes 

"ől kderül, hogy a lérje 

A 
Egy önhibáián kivül bigámiát elkövetett f 

THALIA 
Az idény enagyobb és legmegindi ó 

Főszerepben: Irene Dunne, Gary Grant 
érti szomoru sorsa. Kivételes müvészi esemény. 

APOL 
bb filmje 

nözdaso kezdete . 5. 7é
s órakor Vasár- és ünnepnap d.e. órakaori 

Apróhirdetések 
rIGYELMEz as. Az apionidete 

sek dija előre fizetendő.
 Gyak- 

ran előfordul, hogy hirdetőink távbe- 

szélőn adják fel apróhirdetéseike
t. Te- 

kintettel arra, hogy ilyen es
etekben az 

apróhirdetések szávolázása 
és a hirdeté- 

si dij beszedése mun többlettel jár, a 

pénzbeszedő aikalmazása 
révén köl 

ségtöbblettel is jár, a nemi a fel
adás al- 

kalmával fizeteit apróhirdeté
sek dija a 

rendes dij kétszerese. 

yn 

DIJSZABÁAS. Allé eresés rovatban tiz 

szóig tizenöt lel, minden további szó 

kettő lei. Minden más rovat
ban tizenőt 

szóig harminc lei, minden tov
ábbi szó 

három lei. Vastagabb betüvel a
 dij két- 

szerese. Jeligés és „Cim a kiadóban 

jelzésüű hirdetéseknél tiz lei pótdij fize 

tendő. Üzleti hirdetések csak keretes 

hiv3 ésként vehetők fel. 

A 

Noman-neme gep- es gy orsirono
 kerestetik. 

Ajánlatok Agilis jeligére a tim
isosrai (te- 

mesvári) kiadóba kéretnek. 
(787, 

Az Oficiul de Plasare keres sürgősen
, elhe- 

lyezésre házmestezpárt. Az asszony főzés- 

beun perfekt legyen és a román
 nyelvet be- 

szelje. Timisoara (Temesvár) I
, Eugen de 

Savoya utca 11. (5057) 

Eorbélysegéd fixel, vagy 1500 lei és tel 

ellátással felvétetik, Krebs Mihály, Ara
d, 

Badea Cártan utca 7. 
(1924) 

jeg jes 

Kadonázomestert keres Bucures
ti iparvál- 

jaa Ajánlatokat „Mester jelig
éze a timi- 

soarai (temesvári) kizdóba kér. 
(725) 

Napszámost, fiatalt felveszünk. Timisoara 

(Temesvár) Carol-ut 45. szám. (3485) 

Bejérónő azonnalra állást keres. Tim
isoara 

CTemesvár) III, Prota Dragomir utca 12, 

ajtó 15. szám. (798) 

Egy megbizható föző mindenes április 1-r
e 

kerestetik, Arad, Strolescu utca 18. (1922) 

Borbelysegéd állandó munkára felvétetik- 

Lesetar, Azad, Matei Corvin utca 1. (1929) 

Mechanikusok vagy géplakato
sok sürgösen 

vár) I. Gh. Lazar utca 12 sz. 
(805) 

Mechanikus Segédet keresek, Le jcsálk 
Gyula, 

Arad, Regina Mama Elena 21. (1927) 

Bansági fogyasztási szövetkezet keres kau
- 

cióképes ügyes boltos-kocsmárost. Cim a 

timisoarai (temesvári) kiadó
hivatalban. 

; (3488) 

Háziszolgát, lenetőleg olyant, aki má
r Fü- 

szerüzletben dolgozott keresek. Galgon 

Gyula, Timisoaza (Temesvár) I. Eugen de 

savova 9. (806) 

Egy vagy két szobás lakást kere
sek május 

„Pontos fizető jeligére Recla
ma hir- 

detőbe, Arad, Eminescu utea 8. (1921) 

Lakás 

Adas-vétel 

eladó, Baier István, Timisoara 

(Temesvár) I, Banatia. (809) 

felvétetnek Rex Garage Timisoa
ra (Temes- 

Ebédiők, hálószobák, kombinált szek 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombinált szekré- 
nyek olcsón, kasszák és irodaberende- 
zések stb. olcsón kaphatók Blidariunál, 
Timisoara (Temesvár) IV. kerület, 
Küttl-ter 2. szám alatt, az ud- 
varban,. Megvételre keresünk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye 
veket. varrógépeket stb. Magas árat ii- 
zetünk (3474) 

A Tempo bizományi üzle Arad (Fischar Tehéntrágyát veszek bármily menn 

Anhaltzer. Arad, Piata Traian 1. 

haromszolas azkas: 
keresek Timisoaran (Temesva- 
rott), nem zónában, központhoz 
közel, egészséges, tiszta helyen, 
árja házban. Közvetitők kizárva. 
Ajánlatokat a Déli Hirlap timi- 
soarai (temesvári) kiadóhivata 
lába kérek, „Pontos fizető" iel- 
igére. 

yviségben, 

(1928) Dliz-palota) ajánl: keleti és belföldi 
zőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
rógépeket, ószoba-, ebédlő- és sza 
Onbutorokat, csillárokac, festményeket 
tekamiéket, kasszákat, egyes butoroka! 
"orcellánok és disztárgyak nagy vá 

Hiadó két bőrfotel asztalkával, porszivó,, és 
parketta kefelő gép, 110 voltos Timisosra 

( Temesvár) I. Gen. Grig zescu utca 4. I. em. 

(((3482) 

iasztékban. Veszünk megbizóink részére 
eljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var 
ógépet, nemes porcellánt. Zálogrédi 

láját meghosszabbitjuk. Futárunk he- 

Keresünk Józsefváros területén 56 szo- 

bás, kertes magánházat bérbe, esetleg meg- 
vételre. Katolikus Női Misszió, Timisoara 
(Temesvár) I. Bratianu utca 13. (3489) 

nként kétszer megy Timisoarara (Te 
nesvárra). Tempo, Arad (Fisher Hliz 
DbDalota). Telefon: 19-75. (4025) 

Bélyeggyüjteményeket, sorozatokat, emlék- 
bélyegeket vesz és cserél Gavrilovits „Per- 
sia", Timisoara (Temesvár) I, V. Alexan- 
dri utca 9. (801) 

Leszállitott árak mellett 
husvéti 

FAJBORAT 
szerezze be 

Hamp Zoltá 
bortermelőnél 

ak 

Favágógép eladó, Bauer István, Timisoara 
ambura, Arad, Calea Banatului 12. (1942) 
Eladó egy régebbi fazonu dió-háló. 

Doamna Balasa utca 195. 

Gőzkazán, 20-40 auadrát tüzfelülettel, 

Kornwald vagy Tischbein, kerestetik. Aján- 

latokat leizással és ármegjelöléssel Müller 

Péter festődébe Timisoara (Temesvár) II., 
Mircea cel Mare utca 1 alá kérünk. (810) 

Arad, 

(1943) 

Arad, Cáptan gnat ulca 23 

Bélyeggyüjtők, figyelem! Veszek román, 

magyar, német, osztrák, cseh, jugoszláv és 

lengyel gyüjteményeket. Schibek Timisoara 

Sportkocsi, 

használt konyhabutor, email fürdőkád, ágy- 

teritő, függönyök eladók. Timisoara (Te- 

mesvár) IV., Fröbl-utca 36, II emelet 25. 

modern gyermekkocsi, alig 

(3475) 

(Temesvár) III, Adamaehi-tér 4 szám. 
Telefon 28-96. (3480) 

Allami sorsjegyet az első osztálvra mar 
kaphat 300 leiért a közismert szeren- 
csés számokkal rendelkező Zoticoia 
iraf.kban., IV. Timisoara (Temesvár) 
Pratianu-utca 15. Diszkrét kezelés. 

A tav szi ül etéshez szükséges 

.Gyümölecsiákat 
iszeserjéket 
mMózsákat 
és évelőket 

kerjük idejében megrendelni 

Amhrsi-Eseher és Tsal 
AlU, Jud. Alba 

Arjegyzéket kivánatra antalanul küldüt k 

pek egy üzemből kitünő állapotban. Felvilá- 

gositás Haos, Timisoara (Temesvár) Uni- 

rii-tér 3. II em. (792) 

Ketesek megvételre kifogastalan Allapot 
ba. levő női kerékpárt, Timisesra (Temes- 

vár) Telefon 26-8 „Mercantil (3486) 

nusvéti ajándéknak leányának egy Trico 

Record kézikötőkészülék. Tanfolyam és 

könyv ingyen. Felvilágositás Timisoara 

(Temesvár) Unirii-tér 5, 
I. em. 16. (791) 

Eladó jó állapotban Wohanka gyártmány
u 

(3477) 

Kötőgépek eladók. Szvetter és harisnyage- 

mAZAK A81 
FöÖLDEK VÉTELE 

szöLök CSEREJE 
MALMOK 
TELKEK 

minden árfokozatban 
HATSCHHK UGYNÖKSÉG 

Arad ul tarol 17 volt 46) 
telelon 18-95 

Eeresek 12 személyes gyönyörü ezüstöt, fi- 

nom perzsa és perzsaláb bundát, minden- 
fajta szőnyeget, ezüst és kinaezüst tárgya 

Eat, heló és kombinált szobákat és finom 

still uriszobát. Gáborné, Timisoara (Temes- 

vár) III, T. Cipariu utca 5. Mária közelé- 
ben. (808) 

lavaszi idényre ajánlom Önnek 

vegy szttó é ruhatestő intézetemet 

HITJAAI 
zpont Timnisozra I1 
obantilor 6 sz. 

mok Timissara II, 
tiradaD cilor 1 

Hók Timisoara IV. 

tünő állapotban levő nagy szőnyegpo 

1000 lei jutalmat adok, aki visszahoz. 

Konyhamérleg sulyokkal, Esztesláda 

egy hosszu, egyenes kerti létra, fonott k 

garnitura, egyszerübb ebédlő kredenc 
egyszerübb butorok, összecsukható vas 

matraccal, cserép növények, 20-30 
ujságmakulatura kapható, Timisoara 
mesvár) III., Odobescu utca 25 alatt, a 

órákban. (50 

EIGYELEM! 
Tavaszi kalap u 
donságok na 
választékban 

Hraboszky-szalon 
Arad, Strada V. Goldis 6 

Különféle 

garettatárcámat, amit Marosp: 

mellet hagytam. Ciím Dehelean, 
tuz utca 79. (192: 

20 hlod nemes szőlő dombvidéken te 
felszereléssel eladó, vagy bérbeadó, esetl 
felesmüvelésbe. Felesmüvelés esetén 
lért és szőlőadót fizetem. 500 kz. 
előjegyezve és kifizetve. Cim a Timisoar 

(Temesvári) kizdóban. ( 

Szép ahkar lenni? 
Használlon KULKA-féle illomtelkremel 

Elom-telszapoant és iiliompuder 
naáromszinben Kapható kizáróla 

Városi 
gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz" az Aran 

Szarvas épületében 

Timisoara I. Piata I. C. Bratiani 

Kiadó május 1-re nagy sarok üzlethel 

3 kirokattal és mellékhelyiségekkel, j 

leg Singer varrógéplerakat, Timisoara (1 

mesvár) IV. Küttl-tér, közelebbit a há 

lajdonosnál a házban. 

Elveszett félpár szürke kötött férfikesz 
Megtaláló sziveskedjen jutalom ellen 

Reclama hirdetőben leadni. Arad, Emi
ne 

utca 8. szám. 
1 

Tuctós hullúr 
a legujabb módszer 

szerint olajiai tőzve 

ALTRC 
rász Timisoa 

St te 
fod 
1I, Traian-tér és 
cel Mare sarok. 
vllamos megállójáná 

-
 

Bul Bertbelot 4 

Eladó ház II. kerületben 1,800.000 lei- 
érc nem zónában. Ajánlatokat Maz 

(te- 
ladó. Megtekinthető délután 

: i feleszint" jeligére Irnisonrai 
6-20 Hp. Cim. Dragoi I( ászin jeligére a timiso i (te 

, Cim a timisoarai (temes- nyersolajmotor 16-20 
786 

tt. Crrtici. Arsa megye. (1930) megsvári) kiadóba kérek. 6 

- 
- 

o 

nmatoua iiporrafia „linlisoara 
kör,ogépén, Timisoar: 


